

Informacije

društva bibliotekara slavonske i baranje osijek

I N F O R M A C I J E

DRUŠTVA BIBLIOTEKARA SLAVONIJE I BARANJE OSIJEK

god. I, broj 1
Osijek
listopad 1987.
izlazi povremeno

I Z D A J E

DRUŠTVO bibliotekara
Slavonije i Baranje

Osijek, Bulevar JNA 24

U R E D N I Š T V O

Vera Erl

Dragutin Katalenac

Marija Koški

Antonija Kukuljica

Jasmina Lovrinčević

S A D R Ž A J

Obavijesti Upravnog
odbora Društva

Obavijesti iz HBD-a

Vijesti iz biblioteka

Savjetovanja, seminari

Međubibliotečna
suradnja

Kalendar skupova

Stručna literatura

U V O D N I K

Upravni odbor društva bibliotekara Slavonije i Baranje odlučio je pokrenuti izdavanje INFORMACIJA, osjećajući već duže vrijeme, potrebu članstva za boljom, brižom i aktualnijom informacijom o zbivanjima iz bibliotekarstva. S obzirom da je ovo jedini način da svi budemo istovremeno, ažurno i raznoliko informirani, vjerujemo da će INFORMACIJE biti dobro dočekane u svim stručnim sredinama, te da će biti shvaćene ne samo kao vodič kroz djelatnosti u struci, nego i kao oblik suradnje među svim bibliotekama na teritoriju koji pokriva naše Društvo. Vjerujući da ćete INFORMACIJE prihvatiti kao naš list, pozivamo Vas da pomognete njihovo redovno izlaženje svojim priložima, prijedlozima ili novim idejama.

UREDNIŠTVO

OBAVIJESTI UPRAVNOG ODBORA DRUŠTVA

VI (izborna) skupština Društva bibliotekara Slavonije i Baranje održana je 9. travnja 1987. god. u Belom Manastiru u surorganizaciji s Knjižnicom i čitaonicom NS '29. novembar' Beli Manastir. Glavni referat Skupštine 'Stručni bibliotečni kadrovi kao temeljni preduvjet izgradnje bibliotečno informacijskog sistema ZO Osijek' poslužio je kao osnova za raspravu o problemima stručnosti i obrazovanja bibliotečnih kadrova.

Izabrani su novi predsjednik Društva, Vera Erl (ujedno i predsjednik Upravnog odbora Društva), potpredsjednici: Antonija Kukuljica i mr Marija Koški, tajnik Jasmina Lovrinčević i blagajnik Marija Bolić, te u skladu sa Statutom Društva konstituiran Upravni odbor.

Imenovani su i predsjednici komisija i sekcija: dr Pavle Blažek, predsjednik Sekcije za općeznanstvene i visokoškolske biblioteke, Danka Vidović, predsjednik Sekcije za narodne biblioteke, Silva Pavlinić, predsjednik Sekcije za školske biblioteke, mr Marija Koški, predsjednik Sekcije za specijalne biblioteke, Nada Bojanić, predsjednik Komisije za katalogizaciju, Dragutin Katalenac, predsjednik Komisije za klasifikaciju, Jasmina Lovrinčević, predsjednik Komisije za automatizaciju i mr Vesna Burić, predsjednik Komisije za zavičajne zbirke. Svi navedeni predsjednici ujedno su i članovi ovih komisija i sekcija u HBD-u, a mr Antun Šimunić je predstavnik Društva u Komisiji za medicinske knjižnice HBD-a. Predstavnik Društva u Savjetu za biblioteke SR Hrvatske je dr Pavle Blažek. Delegati Društva u Predsjedništvu HBD-a su Vera Erl, predsjednik i Antonija Kukuljica, potpredsjednik našeg Društva.

Održane su dvije sjednice Upravnog odbora i jedan Informativni plenum. Upravni

odbor je pripremio sudjelovanje naših delegata na 26. skupštini HBD-a u Puli, izradio Program rada za buduće razdoblje i pokrenuo izlaženje Informacija Društva.

Na Informativnom plenumu, koji je održan 10. lipnja 1987. god. u Narodnoj knjižnici i čitaonici NS 'A. Cesarec' Đakovo, članovi Društva su iscrpno informirani o radu 26. skupštine HBD-a u Puli i učešću naših delegata.

OBAVIJESTI IZ HBD-a

26. skupština Hrvatskog bibliotekarskog društva održana je 25. i 26. svibnja 1987. god. u Puli. Tema skupštine je bila: Stručnost i obrazovanje kadrova kao pretpostavka za budući razvoj bibliotekarstva u SR Hrvatskoj.

Izabrani su novi predsjednik Društva, mr Anisja Čečuk iz Zagreba, potpredsjednici: Vera Erl, Osijek i Srna Vuković-Mottl, Zagreb, blagajnik Mate Šikić, Zagreb, te konstituirano Predsjedništvo. Predsjedništvo je održalo dvije sjednice: prvu, konstituirajuću u Puli i drugu 30. lipnja 1987. god. u Zagrebu na kojoj su razmatrani zaključci 26. skupštine HBD-a, zaključci komisija i sekcija i donesene smjernice za rad Društva u slijedećem mandatnom razdoblju. Zaključci 26. skupštine dostavljeni su svim članovima Društva bibliotekara Slavonije i Baranje. Predstavnice HBD-a Vera Erl i Laura Merki prisustvovala su XIX skupštini Udruženja bibliotekara Mađarske, koja je održana od 5. do 8. kolovoza 1987. god. u Szolnoku. Tom prilikom potpisan je Ugovor o suradnji između Mađarskog bibliotekarskog društva i HBD-a. Ovom skupu je prisustvovao i predsjednik IFLA dr Geh Hans-Peter, kao i predstavnici biblioteka Austrije, Njemačke, ČSSR, Finske, Holandije i Poljske. Skupština je imala dvije osnovne teme. Tema konferencije je bila: Novosti iz stranih i domaćih biblioteka i na njoj su izlagali i predstav-

nici inozemnih biblioteka, dok je glavna tema plenarnog zasjedanja Skupštine bila : Uloga biblioteka u prijenosu informacija.

U 'Vjesniku' od 29. kolovoza 1987. god. objavljen je Natječaj za upis na postdiplomski studij iz znanstvenog područja informacijskih znanosti. Sve informacije o ovom studiju mogu se dobiti na tel. (041) 420-623, Referalni centar Sveučilišta u Zagrebu, Trg maršala Tita 3, Centar za studij informacijskih znanosti.

VIJESTI IZ BIBLIOTEKA

U povodu Mjeseca knjige - '87. i proslave 200. god. rođenja Vuka Stefanovića Karadžića u knjižnicama s područja ZO Osijek održat će se slijedeće izložbe, predavanja, susreti i druge aktivnosti :

Općina Beli Manastir

Narodna knjižnica i Zajednica osnovnih škola Beli Manastir zajednički u mjesecu prosincu obilježavaju Vukov jubilej.

Općina Nova Gradiška

U povodu Mjeseca knjige u studenom će se u Novoj Kapeli otvoriti područno odjeljenje Knjižnice 'Dr M. Đurić' NS 'M. A. Reljković' Nova Gradiška.

U povodu proslave 200. god. rođenja V. S. Karadžića Knjižnica i čitaonica 'Dr M. Đurić' Nova Gradiška priređuje izložbu 'Život i rad V. S. Karadžića'. Organizirat će se likovni i literarni natječaj za učenike OŠ i SŠC-a na temu: V. S. Karadžić, kao i literarni natječaj za učenike OŠ na temu: 'Vuk i njegovo djelo'.

Općina Osijek

U sklopu jedinstvenog programa obilježavanja Vukovog jubileja u općini Osijek u Gradskoj i

sveučilišnoj knjižnici Osijek će se 27. listopada 1987. god. otvoriti izložba knjiga posvećena Vuku Stefanoviću Karadžiću. Na izložbi, koju zajednički priređuju Muzej Slavonije Osijek, Pedagoški fakultet Osijek i GISKO bit će izloženo oko 110 naslova djela V. S. Karadžića i djela o njegovom životu i radu. Izložba će biti otvorena do 10. studenog '87.

U povodu Mjeseca knjige '87. Gradska i sveučilišna knjižnica Osijek organizira slijedeće aktivnosti:

U suradnji s Centrom za kulturu 'Polet' Čepin RMS GISKO priprema razgovor s knjižničarima zaposlenim u knjižnicama seoskih MZ općine Osijek o problemima zadovoljavanja potreba seoskog stanovništva za knjigom i knjižnicom.

U suradnji s IC 'Revija' Osijek organizirat će se predstavljanje jednog novog izdanja.

U okviru međunarodne suradnje sa županijskom bibliotekom Pečuh organizirat će se 4 književne večeri na kojima će sudjelovati pisci iz NR Mađarske: Pal Jozsef, Tüskés Tibor i Melionisz Bela. Književne večeri će se održati od 4. do 6. studenog u Osijeku, Vladislavcima, Laslovu i Zmajevcu.

Odjeljenja za djecu GISKO pripremaju niz aktivnosti u povodu Dječjeg tjedna '87. i Mjeseca knjige: izložba knjiga IK 'Mladinska knjiga' Ljubljana, 'Okrugli stol' o arheologiji, susret s književnikom Nikom Grafenauerom iz Ljubljane, susret u povodu 30. god. smrti književnice Jagode Truhelke i druge aktivnosti.

Općina Slavenska Požega

U Narodnoj knjižnici i čitaonici Centra za kulturu i obrazovanje Slavenska Požega postavit će se od 15. do 20. listopada izložba stručnih knjiga iz fonda Studijskog odjela Knjižnice.

U povodu Mjeseca knjige '87. pri-

redit će se od 22. do 29. listopada izložba literarnih i likovnih radova učenika na temu : Knjiga. Od 10. do 17. studenog biti će u Narodnoj knjižnici i čitaonici postavljena izložba 'život i rad V. S. Karadžića'.

Općina Vukovar

Reprezentativna izložba 'Vuk i Vukovar'.

Odbor za obilježavanje 200. god. rođenja V. S. Karadžića općine Vukovar prihvatio je program Narodne biblioteke Vukovar - izložbu 'Vuk i Vukovar' i odredio Narodnu biblioteku za nosioca realizacije programa. Otvorenje izložbe je 2. listopada 1987. god. u sali Biblioteke. Autori izložbe su: Sredojević, Manojlović i Kukuljica. Izložba obuhvaća period Vukovog boravka u Vukovaru 1837/38., te veze Vuka i Vukovaraca, a naročito J. Mihailovića, K. Adžića, J. Novića, G. Čevapovića i mnogih drugih. Originalna prepiska između Vuka i Vukovaraca je presnimljena i izložena, te ostaje kao vrijedna zbirka u Narodnoj biblioteci. Preписка broji 366 sačuvanih pisama. Izložba će se do kraja godine postaviti u Svetozarevu - gradu pobratimu Vukovara, Vinkovcima, Borovu i Iloku.

Od 1. rujna u Narodnoj biblioteci je počela s radom Videoteka. Biblioteka je sklopila ugovor s Filmotekom 'F' iz Osijeka kako bi se osigurao fond video-kazeta s različitim sadržajima. Početna koncepcija rada je prezentiranje video sadržaja spontano okupljenim ili organiziranim grupama učenika OŠ, koje koriste odgojno - obrazovne sadržaje Videoteke. Organizaciju ovog dijela vodi razvojna-matična služba Biblioteke preko Aktiva školskih bibliotekara i pedagoga.

MEĐUBIBLIOTECNA SURADNJA

Općina Beli Manastir

Suradnja između Gradske knjižnice

iz Mohača i Narodne knjižnice Beli Manastir nastavlja se i ove godine. Narodna knjižnica Beli Manastir vodi svoje goste na Međunarodni sajam knjiga '87 u Beograd.

Općina Osijek

Tradicionalnim susretom bibliotečnih radnika Sombora, Subotice i Osijeka svečano će se 15. listopada 1987. god. u Somboru otvoriti Mjesec knjige '87. Domaćin ovogodišnjeg susreta, koji je posvećen 200. god. rođenja V. S. Karadžića je Gradska biblioteka 'Karlo Bijelicki'. U toku susreta održat će se stručno-književni razgovori o djelu V. S. Karadžića, te izložba knjiga.

SAVJETOVANJA, SEMINARI

Općina Osijek

8. rujna održan je prvi Informativni utorak GISKO za školske knjižničare osnovnih škola općine Osijek u školskoj godini 1987/88.

6. listopada održan je drugi sastanak na kojem je obrađena tema: 'Prostorno uređenje školske knjižnice'.

Općina Valpovo

25. rujna održan je sastanak Stručnog aktiva bibliotekara općine Valpovo na kojem je osim dogovora o zajedničkim aktivnostima obrađena i tema: 'Tehnička obrada knjižne građe'.

KALENDAR SKUPOVA

Vinkovci, 17. listopada 1987. god.

Plenum Društva bibliotekara Slavonije i Baranje organizira se povodom Mjeseca knjige '87. 17. listopada 1987. god. u Narodnoj knjižnici i čitaonici Vinkovci. Na Plenumu će se raspravljati o stanju bibliotečnih fondova i nabavnoj politici knji-

žnica Slavonije i Baranje, te o zaštiti spomeničke građe. Suorganizator Plenuma je Narodna knjižnica i čitaonica Vinkovci.

MZ Rokovci-Andrijaševci i Narodna knjižnica i čitaonica Vinkovci otvaraju 17. listopada knjižnicu u Rokovcima-Andrijaševcima. U Narodnoj knjižnici i čitaonici Vinkovci bit će predstavljena knjiga Martina Kaminskog: Bibliografija Josipa Kozarca.

Osijek, od 28. do 29. listopada 1987. god.

U povodu obilježavanja 200. god. rođenja V. S. Karadžića održat će se od 28. do 29. listopada na Pedagoškom fakultetu Osijek znanstveni skup posvećen njegovom životu i radu. Na skupu će biti podneseni referati s područja nauke o jeziku, književnosti, etnologije, i etnografije, muzikologije, povijesti i dr. Svi radovi bit će prethodno štampani u časopisu 'Revija'.

Slavonska Požega, 10. studeni 1987. god.

10. studenog 1987. god. održat će se u Narodnoj knjižnici i čitaonici Slavonska Požega sastanak Stručnog aktiva bibliotekara općine Slavonska Požega s temom: Klasifikacija knjižne građe po sistemu UDK.

Zagreb, od 3. do 5. studenog 1987. god

U Zagrebu će se od 3. do 5. studenog održati 12. savjetovanje o znanstvenim i stručnim publikacijama i polupublikacijama. Prijave na adresu organizatora: Referalni centar Sveučilišta u Zagrebu, 41000 Zagreb, Trg maršala Tita 3.

Maribor, od 11. do 13. studenog 1987. god.

U Mariboru će se od 11. do 13. studenog održati 2. jugoslavensko savjetovanje: Razvoj univerzitet-skih informacijskih sistema podržanih suvremenom informacijskom tehnologijom.

STRUČNA LITERATURA

PAVIĆ, Helana - Katica IVIĆ: Priručnik za traženje informacija u ekonomiji. - Osijek : Ekonomski fakultet, 1984.

URQUHART, Donald J.: Načela bibliotekarstva. - Rijeka : Izdavački centar Rijeka, 1986.

IV jugoslavensko savjetovanje o primjeni računara u bibliotekama, Sarajevo, 9-11. 4. 1986. - Sarajevo : Narodna i univerzitet-ska biblioteka Bosne i Hercegovine, 1986.

Libraries, Information Centers and Databases in Science and Technology : a World Guide = Bibliotheken, Informationszentren und Datenbanken fuer Wissenschaft und Technik. - Muenchen ; New York ; London ; Paris : Saur, 1984. (lokacija: BISKO)

World Guide to Libraries = Internationales Bibliotheks-Handbuch. - Muenchen ; New York ; London ; Paris : Saur, 1986. (lokacija BISKO)

Biblos : ossterreichische Zeitschrift fuer Buch und Bibliothekswesen, Dokumentation, Bibliographie und Bibliophilie. - Wien 36(1987), 1 i 2.

IFLA Annual. 1986. Proceedings of the 52nd General Conference, Tokyo, 1986. Annual Reports. - Muenchen ; New York ; London ; Paris : K. G. Saur Verlag KG, 1987. (lokacija: BISKO)

Bilten stranih stručnih periodičnih publikacija u specijalnim i fakultetskim knjižnicama na području ZO Osijek. - Osijek : Regionalna matična služba Gradske i sveučilišne knjižnice, 1987.

VLAHOVIĆ, Boško: Školska medijateka. - Beograd : Nova prosveta, 1987. (lokacija: Pedagoški fakultet)

TOWARDS Excellence : Case studies of good school libraries. - London : Library Association, 1985. (Pedagoški fakultet Osijek)

Uredništvo INFORMACIJA nije bilo u mogućnosti u prvom broju prikupiti vijesti o aktivnostima u svim općinama Slavonije i Baranje u kojima djeluju članovi Društva.

Uredništvo predlaže da u budućnosti središnje općinske narodne knjižnice putem Regionalne matične službe Gradske i sveučilišne knjižnice Osijek dostavljaju podatke o

bibliotečnim aktivnostima svojih općina za INFORMACIJE Društva.

INFORMACIJAMA Društva bibliotekara Slavonije i Baranje želimo unaprijediti informiranost svih članova. Pomognite nam u našim nastojanjima, šaljite nam svoje priloge, primjedbe, prijedloge i sugestije.